

Отчет главы Калининского сельского поселения Калининского района о результатах его деятельности и деятельности администрации Калининского сельского поселения Калининского района за 2022 год.

Уважаемые депутаты сельского поселения, Президиум, жители станицы Калининской, приглашенные, гости!

Сегодня мы подводим итоги 2022 года, обозначаем наши достижения и успехи, анализируем проблемы, определяем задачи на перспективу. И свое выступление хотел бы начать со слов благодарности в адрес всех тех, кто честно трудится, кто занимает активную жизненную позицию и действует на благо родной станицы. Каждому из них говорю огромное спасибо за трудолюбие и целеустремленность. У нас живут настоящие профессионалы, которые искренне стремятся, а главное делают нашу станицу лучше во многих направлениях. Один в поле не воин. Мы все - единая команда и для нас важен каждый человек. Люди – это наш главный ресурс.

Общая информация

Начну с общей информации.

На 01.01.2022года общая площадь поселения, не изменилась и составляет 23 327,5 га,

из них площадь населенного пункта 1 174 га.

На территории Калининского сельского поселения расположены 5 323 хозяйств, из них 1145 квартир, 50 улиц и переулков, общая протяженность которых составляет 90,226км.

Демографическая ситуация

Численность постоянного населения составляет 14 100 человек.

Из них:

- 7 273 человек трудоспособного возраста, что составляет 51,58%
- Пенсионеров 3 337 человек, что составляет 23,6%
- Детей в возрасте до 18 лет 3 490, что составляет 24,7%

За 2022 год родилось 80детей, что на 9меньше чем в 2021.

Военно-учетный стол

На воинском учете состоят граждане призывного и не достигшие предельного возраста пребывания в запасе в количестве 3006 человек, что на 32 человека меньше, чем в предыдущем году. Из них 269 подлежащих призыву на военную службу.

За отчетный период вызывалось на призывную комиссию 126 человек.

Из них:

- 25 человека признаны негодными к службе в Вооруженных силах РФ по состоянию здоровья,
- 69 человека получили отсрочку по учебе, семейным обстоятельствам, здоровью,
- 32 человек призван в ряды Российской армии и сегодня проходят службу.

В январе 2023г. проводилась первоначальная постановка на воинский учёт юношей 2006г.р. Всего поставлено - 52человек.

Общий отдел

Общим отделом администрации, в 2022 году, выдано населению 900 справок и 56 выписок из похозяйственных книг.

84 обращения граждан поступило за 2022 год, на 38 из них были даны разъяснения, 26 были удовлетворены путем оперативного реагирования и 20 переадресовано.

В рамках нормотворческой деятельности администрацией поселения за отчетный период принято 310 постановлений и 242 распоряжения.

На заседаниях сессий Совета депутатов Калининского сельского поселения принято 38 решений.

Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт нашего поселения и страницы в социальных сетях, где размещаются нормативные документы, здесь можно видеть новости поселения, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем, вся информация оперативно пополняется.

В 2022 году проведено 16 заседаний административной комиссии, на которых рассмотрено 86 протоколов:

- вынесено предупреждений 2
- прекращено производство по 46 (нет состава правонарушения)
- наложено штрафов 38, на сумму 76 000 рублей

Благодаря тесной связи с активистами территориального общественного самоуправления, администрация всегда обладает актуальной информацией о состоянии дел на местах. Эти неравнодушные граждане, по зову сердца участвуют в решении повседневных вопросов местного значения.

Хочу заметить, у нас в поселении очень опытные руководители ТОС, работающие много лет с населением. Я хочу выразить огромную благодарность вам, уважаемые общественники, за помощь в осуществлении наших полномочий и простое человеческое участие

Выборы 2022

В 2022 году население нашей станицы принимало участие в выборах депутатов ЗСК. Явка на выборах составила – 44,9% от общего числа избирателей, что говорит о снижении активности участия населения.

А теперь перейдем к одной из основополагающих тем, к бюджету.

Бюджет

Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Бюджетная политика в сфере расходов бюджета сельского поселения была направлена на решение

социальных и экономических задач поселения, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов.

Доходы бюджета Калининского сельского поселения в 2022 году превысили показатели 2021 года **на 70,4 млн. руб.** и составили **174,9 млн. руб.**, в том числе:

Собственные доходы составили –66,5 млн. руб.
из них: - налоговые доходы 65,0 , увеличение составило 6,4 млн. руб.

неналоговые

1,5 млн. руб.

- безвозмездные поступления, в том числе дотации, субсидии 108,4 млн. руб.

Бюджет Калининского сельского поселения в части расходов составил 176,2 млн. руб., расходование осуществлялось на следующие статьи:

- общегосударственные вопросы – 15,0 млн. руб.

- национальная оборона – 779,5 тыс. руб.

- национальная безопасность – 70,2 тыс. руб.

- национальная экономика – 9,5 млн. руб.

(основная сумма которой — это дорожный фонд)

- ЖКХ – 61,3 млн. руб.

- Молодежная политика – 170,0 тыс. руб.

- культура – 30,4 млн. руб.

- Массовый спорт – 58,6 млн. руб.

И не смотря на рекордный бюджет для поселения по итогам 22 года, во многом благодаря участию в краевых программах, остается проблемой низкий рост собственных доходов. И причины я могу назвать, это конечно же выплата серой зарплаты, отсутствие договорных отношений с работодателями. Ведь вы все видите с какой скоростью увеличивается количество коммерческих объектов, все мы гордимся что вся Россия знает про наших картофелеводов, а кто из них платит налоги и оформляет работников?

Единицы.

Однако и руководители таких предприятий и работники получающие серую зарплату и добропорядочные граждане, все мы хотим чтобы строились дороги, тротуары, улучшался облик станицы, а откуда брать средства на это?

Многие совершенно не задумываются.

В калининском сельском поселении имеются 6 муниципальных учреждений:

И на первом месте, исходя из объема финансирования, стоит

Муниципальное учреждение Калининский Дом культуры

В 2022 году за счет краевых средств был осуществлен капитальный ремонт здания Дома культуры:

- в здании проведена замена системы отопления, отремонтирован и отциклеван паркет в зрительном зале, произведены отделочные работы в кабинетах и танцевальном классах, в танцевальных классах произведен ремонт полов с укладкой балетного покрытия. В фойе отремонтированы полы, стены, установлена новая перегородка из алюминиевого профиля. Из этого же материала изготовлены и установлены двери в репетиционных комнатах и танцевальных классах и на входной группе. Изменилась и фасадная часть ДК.

С 1 февраля 2022 года в Доме культуры заработал официальный сайт.

Проведено культурно-массовых мероприятий 577, их посетило 50482 человек;

из них для детей до 14 лет: количество мероприятий – 285; посетило – 21246 человек

для молодёжи от 14 до 35 лет: количество мероприятий - 189; посетило – 15867 человек

По причине того, что в ДК проводился капитальный ремонт массовые мероприятия проходили на площади перед Домом культуры, перед кинотеатром, перед зданием и в концертном зале Детской школы искусств.

Специалисты по работе с детьми и молодежью проводили мероприятия в школах, библиотеке, в летнее время - в парке станицы.

В Доме культуры работают 27 творческих коллективов и 12 клубов по интересам.

В 2022 году творческие коллективы Дома культуры продолжали принимать участие в различных фестивалях и конкурсах.

Народный коллектив - оркестр русских народных инструментов Калининского Дома культуры под руководством Заслуженного работника

культуры Кубани Александра Линченко был удостоен - звания лауреата I степени на XIX(19) Международном конкурсе оркестров русских народных инструментов в городе Анапа.

29 октября в ст. Елизаветинской (г. Краснодар) состоялся первый открытый городской фестиваль-конкурс по народному танцу «Краснодарские выкрутасы».

Народный ансамбль танца «Танок» Калининский Дом культуры, которым руководит заслуженный деятель искусств Кубани Галина Гогина, среди 36 хореографических коллективов Краснодарского края стал победителем и обладателем Гран-При.

Народный ансамбль танца «Танок» успешно выступил на Краевом фестивале народного творчества «Золотое яблоко», получив диплом лауреата I степени. Этому творческому коллективу было предоставлено почетное право участвовать в числе лучших коллективов в гала – концерте, своим зажигательным казачьим плясом «Удалые казаки» закрыть программу фестиваля.

МОЛОДЕЖКА

В составе Дома культуры трудятся сотрудники отдела по делам молодежи Калининского сельского поселения. Основной задачей которых в работе с молодежью является организация содержательного досуга, который характеризуется возможностью реализации творческого потенциала, развития творческой активности молодежи путем использования разнообразных форм досуга. Возвращается волна инертной молодежи. Основное занятие – компьютер, интернет. Сотрудники отдела молодежи приложили не мало усилий, чтобы активизировать работу с молодежью и привлечь молодое поколение в культурно – досуговую деятельность. В работе с молодежью применяются различные формы и методы организации досуга молодежи. Были организованы и проведены мероприятия, направленные: - на формирование духовно-нравственных ценностей и патриотическое сознание молодежи; - на формирование здорового образа жизни молодых граждан; - на привлечение молодежи к активному участию в общественной жизни; - на пропаганду семейных ценностей среди молодежи; - на пропаганду активного досуга молодежи; - на создание условий для интеллектуального и творческого развития молодежи.

Одним из приоритетных направлений деятельности отдела является патриотическое воспитание. В настоящее время патриотизм проявляется в каждодневном труде, в воспитании достойного молодого поколения.

Стратегической целью деятельности, сотрудники отдела молодежи, считают возрождение патриотизма, формирование духовно здорового человека, неразрывно связывающего свою судьбу с будущим родного края и страны, способного встать на защиту государственных интересов России. В своей работе по военно-патриотическому воспитанию, отдел молодежи старается охватить все возрастные категории населения. Особое место в патриотическом воспитании занимает тема подвига и героизма. В течение 2022 года с молодежью проводились акции «Мы-граждане России»,

«Дорогами славы», «Согреем сердца ветеранов», «Георгиевская лента», «Письмо воину, солдату, земляку», встречи с воинами-интернационалистами, с участниками Специальной Военной Операции.

В благоприятные месяцы года сотрудники отдела молодежи совместно с волонтерами Калининского сельского поселения проводят акцию «Чистый берег». Это мероприятие нацелено, чтобы ребята ценили природу и не засоряли её. Так же волонтеры оказывали помощь пожилым одиноким людям в благоустройстве земельных участков. В связи со сложившейся ситуацией в стране, активно участвовали в работе связанной с семьями мобилизованных. В поздравлениях с праздниками, сбором гуманитарной помощи.

Отдел молодежи Калининского сельского поселения стараются приобщить больше подростков к занятиям рукоделия. Очень много мероприятий для молодёжи проводится по здоровому образу жизни и профилактике правонарушений.

Затраты на содержание учреждения Калининский дом культуры, в 2022 году, составили 20,6 млн. рублей. Из которых на заработную плату с начислениями приходится 10,7 млн. рублей

Муниципальное учреждение Кино

Основными видами деятельности Калининского МУ «Кино» является показ кино и видеофильмов, проведение предсеансовых мероприятий и киноутренников. Помимо основных видов деятельности Калининское МУ «Кино» активно выполняет свою основную функцию – воспитательную. Проводится целенаправленная работа с молодежной аудиторией в рамках краевых киноакций, рекомендуемых министерством культуры Краснодарского края по профилактике наркомании, антитеррору, алкоголизму, табакокурению. Ежедневно перед сеансами в фойе зритель просматривает ролики этой направленности и несколько раз в месяц в кинозале кинотеатра с приглашением учащихся школ, демонстрируются художественные и документальные фильмы.

В течении года, согласно перечню краевых киноакций, рекомендованных министерством культуры Краснодарского края, Калининское МУ «Кино» проводит киноакции ко всем праздничным и знаменательным датам.

Стало традицией на базе кинотеатра «Современник» проводить для ветеранов мероприятия к знаменательным датам .

Калининским МУ «Кино» в течении года проводились мероприятия на площади перед кинотеатром , а в зимнее время в фойе. 27 августа в день Российского кино в кинотеатре «Современник» совместно с работниками ДК проводилось торжественное массовое мероприятие для жителей ст. Калининской , в завершении программы были продемонстрированы популярные Российские художественные фильмы.

В соответствии с основным видом деятельности, показ коммерческих художественных и мультипликационных фильмов, Калининским МУ «Кино» за 2022 год было проведено 1144 сеанса, обслужено 5227 человека, валовой сбор от продажи билетов составил 1 431 900 (Один миллион четыреста тридцать одна тысяча девятьсот) рублей.

Задолженности на конец 2022 года перед прокатными организациями нет.

Наряду с основной деятельностью продолжалась работа хозяйственного направления. Благодаря ремонту системы отопления во второй части здания, стало возможным использовать его круглый год. В прошедшем году на постоянной основе оно используется обществом ветеранов, молодежным центром, станичной рок-группой и волонтерами.

Затраты на содержание учреждения, в 2022 году, составили 3,4 млн. рублей. Из которых на заработную плату с начислениями приходится 1,7 млн.

В текущем 2023 году начата подготовка проекта капитального ремонта всего здания.

Муниципальное учреждение культуры «Библиотечная система Калининского сельского поселения»

Муниципальное учреждение культуры «Библиотечная система Калининского сельского поселения» состоит из двух подразделений: Калининская сельская библиотека и Калининская детская библиотека. Количество сотрудников учреждения составляет 13 человек. Из них 10 библиотекарей и 3 человека – обслуживающий персонал. Библиотеки посещают более семи тысяч читателей. Для них в прошедшем году было проведено 189 мероприятий.

Книжный фонд библиотек поселения составляет более 74,489 тыс. экземпляров.

В 2022 году была приобретена новая литература в количестве 397 экземпляров книг.

Для библиотек выписывается 42 наименований газет и журналов на сумму 65 000,00 тысячи рублей.

Библиотеки оснащены компьютерами, офисной техникой, подключены к выходу в Интернет. В читальном зале сельской библиотеки предоставляется бесплатная услуга поиска информации с использованием базы данных КонсультантПлюс, которая обновляется ежедневно.

Затраты на содержание учреждения, в 2022 году, составили 5,3 млн. рублей. Из которых на заработную плату с начислениями приходится 4,4 млн. рублей.

Муниципальное учреждение «Физическая культура и спорт»

В Калининском сельском поселение большое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта.

Спортсмены Калининского поселения на регулярной основе участвуют в районных соревнованиях и спартакиадах, а также успешно представляют поселение и муниципальное образование на краевых турнирах и занимают высокие призовые места.

В 2022 году было проведено 28 спортивно-массовых мероприятия. Среди наиболее значимых и массовых мероприятий: краевые детско-юношеские турниры по футболу, волейболу, пляжному волейболу, шахматам приуроченные к Дню Великой победы, соревнования по футболу и волейболу посвященные Дню защитника Отечества, международному Женскому Дню и Дню физкультурника.

В 2022 году футбольная команда «Заря» ст. Калининской стала обладателем осеннего Кубка Калининского района по футболу и победителем межрайонного турнира «Золотая осень».

Ежегодно в летний период в сельском поселение проводятся 1 и 2 этап Всекубанского турнира по футболу и стритболу среди детских дворовых команд на кубок губернатора Краснодарского края. На регулярной основе проходят спортивные тематические встречи с учащимися общеобразовательных школ.

На территории поселения активно работают физкультурно-спортивные клубы по футболу (ул. Южная 36 А), волейболу, пляжному волейболу, настольному теннису, фитнесу, баскетболу(ул. Коваля 48 офис 2). Наиболее популярным видом спорта среди рабочей молодежи станицы помимо футбола является волейбол. Калининские волейболисты показывают достойные результаты в районных и краевых соревнованиях.

В Калининском сельском поселение активно развивается «организация Российских юных разведчиков» (скауты). Калининская дружина состоит из трех отрядов, общая численность 80 ребят и 6 руководителей (Игорь Бездорнов, Марина Бездорнова, Панченко Александр, Панченко Екатерина, Букетов Артем и Букетова Ангелина).

На территории поселения работают две спортивные школы: ДЮСШ ст. Калининская (750 воспитанников) и СШ Восход филиал «Дельфин» (390 воспитанников). Занятия ведутся по таким видам спорта как: футбол, волейбол, настольный теннис, баскетбол, дзюдо, самбо, шахматы, плавание, бокс. Воспитанники школы показывают стабильно высокие результаты в соревнованиях различного ранга.

Жители станицы активно принимают участие в мероприятиях «Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО».

С каждым годом улучшается материальная база объектов спорта. Большим спросом у жителей и гостей станицы пользуются многофункциональные спортивно-игровые площадки, спортивный зал Калининского сельского поселения. С каждым годом количество занимающихся и любителей спорта растет.

В 2022 году выполнены работы первого этапа капитального ремонта центрального стадиона.

Произведены работы:

Устройство внешнего ограждения периметра объекта;

Устройство внутреннего ограждения;

Устройство дренажа футбольного поля и укладка искусственного покрытия;

Устройство и асфальтирование основания беговых дорожек.

Устройство освещения;

Устройство и асфальтирование пешеходных зон;

Финансирование работ осуществлялось в формате софинансирования

Краевой бюджет (46709,2 млн рублей)

Местный бюджет (9567,0 млн рублей)

Общая сумма составила (56276,2 млн рублей)

На 2023 год запланирован второй этап капитального ремонта центрального стадиона.

Запланированные в 2022 году спортивно-массовые мероприятия не были осуществлены в полном объеме в связи с капитальным ремонтом.

Затраты на содержание учреждения, в 2022 году, составили 2,3 млн. рублей. Из которых на заработную плату с начислениями приходится 1,0 млн. рублей

Муниципальное учреждение «Централизованная бухгалтерия»

Направлением деятельности учреждения является обеспечение организации и осуществление бухгалтерского бюджетного учета учреждений Калининского сельского поселения. Централизованная бухгалтерия обслуживает 5 муниципальных учреждений, администрацию и совет Калининского сельского поселения.

Затраты на содержание учреждения, в 2022 году, составили 2,3 млн. рублей. Из которых на заработную плату с начислениями приходится 2,2 млн.

Муниципальное учреждение «Благоустройство»

Основными направлениями работы предприятия является, уборка центральных улиц и площадей станицы, санитарное содержание парка, поддержание работоспособности фонтана, ремонт и развитие системы уличного освещения, опиловка аварийных деревьев.

Помимо этого, работники предприятия решают множество срочных, оперативных задач, таких как ликвидация последствий стихийных погодных явлений, оказание помощи пожарной охране в ликвидации пожаров.

Вся работа предприятия нацелена на повышение уровня благоустройства.

Это предприятие без которого невозможно представить жизнь станицы и работу администрации, не только в будни, но и в выходные и праздничные дни.

Период паводка ещё раз проверил работоспособность предприятия, и в очередной раз и рабочие и руководители не считаясь с выходными, видя всю важность и необходимость в помощи населению станицы, работали не покладая рук. Я благодарен всему коллективу за эту непростую работу, и благодарю жителей которые не поскупились на слова благодарности в их адрес.

Затраты на содержание учреждения, в 2022 году, составили 8,1 млн. рублей. Из которых на заработную плату с начислениями приходится 6,0 млн. руб.

В станице функционирует одно унитарное предприятия

МУП КСП «Калининский торговый центр»

В 2022 году МУП КСП «Калининский торговый центр» осуществлял два вида деятельности:

- а) сдача в наем нежилого недвижимого имущества;
- б) предоставление прочих персональных услуг (платный туалет);

Выручка от сдачи в наем нежилого недвижимого имущества -6,2 млн. руб. что составило 107% к 2021 году .

Количество торговых мест согласно схемы- 389 шт., сдано в аренду 206, из них под торговые места -149, склады-57, что составило 53% заполняемости торгового центра.

Промышленные товары -241 место из них 154- занято, 87- свободно.

Продовольственный рынок – места для торговли внутри рынка - 45 мест
4- места занято, 39- свободно.

Места для торговли рыбой -14 мест , 10- мест занято ,4-места свободные

Роллеты для торговли овощами и фруктами -9 мест, свободных нет.

Места для торговли рассадой -35 мест, семена -1 место.

Дополнительные места для торговли:

Стройматериалами-5

Живая птица и корма -8

Торговля елками, саженцами,бахчевыми-6

Места для весенней и предновогодней торговли -7

Места на открытой территории продовольственного рынка -14

По субботам на открытой территории продовольственного рынка проводится «Ярмарка выходного дня» с широким выбором продовольственных товаров.

Выручка от прочих персональных услуг - 520,4 тыс.руб. , что составило 121,4% к 2021 году.

Общий доход предприятия за 2022 год – 6,7 млн. руб , что составило 108,0% к прошлому году.

Расходы за 2022 год по предприятию составили в целом 6,6 млн.руб .

В 2022 году предприятием уплачено налогов и сборов в разные виды бюджетов 2,2млн. рублей в том числе :

Задолженности по уплате налогов и заработной платы на предприятии нет.

Прибыль по предприятию за 2022 год составила 65,0 тыс.руб

Ветераны

Активную и важную роль в жизни станицы играет общественная организация ветеранов. Которая не только организует досуг людей пенсионного возраста, но и является дополнительным связующим звеном между администрацией и населением.

Казаки

Не могу оставить без внимания наше казачество. Ни одно мероприятие в станице, и я сейчас говорю не только о мероприятиях проводимых администрацией, не обходится без участия казаков. И это не только торжественные, просветительские и патриотические акции, казаки принимают и трудовое участие в жизни станицы.

И я выражаю сердечную благодарность лично атаману станицы Калининской и в его лице всем казакам, которые по зову сердца, а не в рамках каких либо обязанностей оказывают помощь и поддержку в наших общих начинаниях.

Взаимодействие Калининского станичного казачьего общества с администрацией Калининского сельского поселения осуществляется по следующим направлениям:

1. Охрана общественного порядка.
2. участие в профилактике терроризма и экстремизма.
3. сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия .
4. Организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения.
5. Проведение субботников на территории Калининского поселения: покраска спортивных площадок, уборка территории храма, уборка территории берегов реки Понура. Помощь жителям Калининского поселения пенсионного возраста.

Все мероприятия проходят с участием работников Калининского поселения.

В 2022 году вместе с Казаками мы обновили и переставили на более подходящее место въездной знак на углу ул.Мира и ул.Восточной

Уличное освещение

А теперь перейдем к вопросам благоустройства. В настоящее время территорию поселения освещают 1970 светильников, их количество увеличилось на сорок по сравнению с 2021 годом.

За 2022 год дополнительно осветили участки:

- ул. Крестьянская от ул. Склера до ул. Вокзальной
- ул. Набережная от ул. Курганной до ул. Заречной
- ул. Курганной от ул. Набережной до ул. Вокзальной

На сегодняшний день все лампы и светильники уличного освещения светодиодные. В прошлом году осуществлена замена алюминиевых проводов на самонесущие изолированные в объеме 2,5км. Дополнительное освещение было установлено на улицах Крестьянская, Заводская, 40 лет октября, Кузнечная, Выгонная, Северная.

В 2022 году расходы на содержание уличного освещения составили 4,8 млн. руб., из них:

- оплата за электроэнергию – 3,2 млн.руб.;
- приобретение светодиодных ламп и других материалов– 1 млн 540 тыс. руб.;

Дороги

Протяженность автомобильных дорог ст. Калининской составляет 90,2 км из них:

- 33,36 км в асфальтовом
- 50,8 км в гравийном
- 5,91 км в грунтовом исполнении

В 2022 году на ремонт и содержание улично-дорожной сети израсходовано-9,5 млн. рублей.

За прошедший год мы продолжили увеличивать протяженность тротуаров.

Благодаря участию в программе «Комплексное развитие сельских территорий» Министерства сельского хозяйства Краснодарского края, удалось привлечь краевые средства в размере 2,2 млн. рублей, софинансирование из местного бюджета составило 0,9 млн. рублей.

Были отремонтированы тротуары:

1. Ул. Коминтерна от ул. Мира до ул. Степной (426 метров)
2. Ул. Коминтерна от ул. Ленина до ул. Мира (420 метров)
3. Ул. Южная от Мира до Степной (430 метров)
4. Ул. Южная от Ленина до пер. Краснодарского (620 метров)
5. Ул. Заливная от Мира до Степной (430 метров)

Общая протяженность отремонтированных тротуаров 2 км.

Ежегодно, как минимум два раза в год выполняется ямочный ремонт, его стоимость с каждым годом растет, во многом из-за роста стоимости материалов, и в 2022 году на эти цели потрачен 1.8 млн. рублей.

Ежегодное, двукратное обновление разметки на общую сумму 1 млн.руб

На ремонт гравийных дорог в 2022 году израсходовано 300 тыс. рублей за услуги по грейдированию, выполнялись работы 2 раза в год весной и осенью

Выполнена работа по отсыпке щебнем ул. Заречной от ул. Российской до ул. Тихой на сумму 390,0 тыс. рублей.

На постоянной основе ведется работа по ремонту и замене дорожных знаков.

Благоустройство

В 2022 году – был реализован 1-этап благоустройства парка станицы, в рамках национального проекта «Комфортная среда». Стоимость этапа составила 35,8 млн рублей, в том числе средства поселения 5,4 млн рублей.

Все Вы заметили как преобразился облик главного места отдыха жителей и гостей станицы. Количество лавочек выросло с 20 штук до 60. Помимо этого появились дополнительные места для отдыха на площади у фонтана. Появилась дополнительная площадь перед зданием Дома культуры. Появилась новая красивая и безопасная детская площадка с травмобезопасным резиновым покрытием и местами для размещения родителей. Положительных эмоций добавляет наличие ториарных конструкций. Наиболее популярным у детей и взрослых, к сожалению и у хулиганов стала фигурка «Ослика», которую пришлось уже три раза ремонтировать и при последнем ремонте фигура была усилена, думаю теперь на долгое время продолжит радовать нас всех.

Считаю что дизайнерские фонари «Полуарка» и «Портал» стали ещё одной достопримечательностью Калининской.

Теперь к фонтану ведут четыре дорожки вместо одной в прошлом.

В рамках проекта отремонтировали дорожки и ограду на территории обелиска.

В 2022 году был реализован проект "Строительство разводящих сетей водоснабжения по мкр. Северо-Западному" в границах улиц Кузнечная – улица Тихая. Протяженность сетей составила 3015 метров. Стоимость проекта составляет 8,1 млн рублей, средства поселения составили 483,0 тыс. рублей.

В рамках ремонта ветхих сетей с использованием материалов из Аварийного запаса края уложена труба по ул. Самохина, от ул. Курганной до ул. Кузнечной, - 450 метров, и по улицам Заводской и Станичной – 550 метров, общая протяженность 1000 метров, на сумму 431тыс.руб

Приведен в соответствие с ГОСТ остановочная площадка на ул. Заречной – сумма работ составила 125, 0 тыс. рублей.

В 2022 году был подготовлен проект ремонта Памятника Калинину стоимость проектных работ составила 200 тыс. рублей

Планы на 2023 год

А теперь о планах на текущий 2023 год.

В текущем году продолжится возрождение нашего Стадиона. В рамках 2 этапа предполагается:

Постелить резиновое легкоатлетическое покрытие беговых дорожек

Отремонтировать трибуны с установкой пластиковых кресел

Обновить фасад раздевалок и помещения между трибун

Построить многофункциональную спортплощадку с резиновым покрытием, площадку для пляжного волейбола, сектор для сдачи нормативов ГТО и зону с силовыми тренажерами

И выполнить озеленение в виде газонов на свободных площадях

Стоимость работ составит 43,7млн. рублей; из них средства поселения 7,4млн

Также в этом году будет реализован 2 этап благоустройства парка. Будут задействованы следующие зоны:

Благоустроится место перед сбербанком, там появятся дорожки, лавочки и то чего ждут многие дети, это скейт-площадка.

Планируется оборудовать новую воркаут площадку с резиновым покрытием

И появится асфальтированная стоянка со стороны парка по ул.Фадеева от Магнит-Косметик до Дома культуры

Помимо всего озвученного будет установлена художественная конструкция на входе в парк в виде крупных букв «Парк Калининский»

Цена 2 этапа 22,8 млн. рублей; из них средства поселения 1,6млн

По программе министерства сельского хозяйства Краснодарского края будет выполнена замена алюминиевых проводов уличного освещения на изолированные по ул. Ленина, Мира, Крестьянская на сумму 1400,0 тыс. рублей; Что позволит снизить риск аварийных ситуаций при неблагоприятных погодных условиях.

Планируется выполнить ремонт объекта культурного наследия Памятника Калининну , стоимость работ 580,0 тыс. рублей;

В 2023 году будет выполнено проектирование капитального ремонта участка дороги по ул.Мира от ул.Пролетарской до ул.Ковалю. Проект будет комплексный, который будет включать в себя не только дорожное полотно, но и тротуары по обеим сторонам, конечно же новые переделывать никто не будет, освещение соответствующее ГОСТ, ремонт подземных коммуникаций, устройство ливнеотвода, обновление остановочных площадок и павильонов общественного транспорта. Стоимость проектирования ориентировочно 1,8млн.

В этом году мы решили серьезно взяться за возрождение нашего Кинотеатра. Поэтому будет подготовлен комплексный проект капитального ремонта всего здания, который затронет все помещения, а не только кинозал.

Стоимость всего комплекса обследований, изысканий, проектирования и экспертизы составит ориентировочно 1,6 млн. рублей;

80 лет годовщина

Не могу оставить без внимания тему СВО.

После объявления Указа Президента Российской Федерации о проведении частичной мобилизации в ряды Вооруженных сил из станицы Калининской мобилизовано в сентябре – октябре – **62 человека**.

Всего в зону специальной военной операции в 2022 году отправилось 71 наших станичников.

ПРО КАЗАЧИЙ БАТАЛЬОН

Казачи Калининского станичного казачьего общества принимали и принимают участие в Специальной военной операции в составе вооруженных сил Российской Федерации; В составе добровольческих казачьих бригад «Барс», и в народной милиции ДНР.

За период проведения спецоперации ветеранской организацией была оказана помощь нашим бойцам в виде:

- продовольственных наборов
- пошив маскировочных халатов (80 штук)
- теплых вещей

Дом культуры активно работает с мобилизованными гражданами и их семьями. На детском новогоднем представлении дети-участники творческих коллективов Дома культуры из семей мобилизованных граждан получили праздничные подарки.

А участники народного ансамбля танца «Танок» для своих выпускников, находящихся в зоне специальной военной операции (их в коллективе 3 человека) собрали гуманитарную помощь и написали письма со словами поддержки, пожелали скорейшего возвращения домой.

Работники Дома культуры собрали материальную помощь в сумме 19 000 руб. и перечислили на счет поддержки мобилизованных граждан.

КСП на постоянной основе взаимодействует с семьями участников СВО, в том числе в части информирования по вопросам связанным с мерами поддержки на всех уровнях власти и оказывает содействие в решении возникающих сложностей.

Не могу не упомянуть людей, без помощи которых крайне сложна, а в некоторых случаях невозможна, реализация нынешних и будущих амбициозных планов развития станицы, это

Директор ООО «Краснодарзернопродукт-Экспо» Алексей Алексеевич Сидюков

Депутат законодательного собрания Краснодарского края Владимир Иванович Харламов

и Депутат Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации Дмитрий Викторович Ламейкин

Также хочу поблагодарить Главу МО Калининский район Кузьмина Виктора Владимировича, за оказываемую поддержку и совместную работу.

В данный момент в зале присутствуют наши земляки, участники СВО, находящиеся в краткосрочном отпуске.

Предлагаю поприветствовать наших защитников. Знайте мы здесь ни на минуту не забываем о Вас и гордимся и переживаем вместе с Вашими семьями.

Прошу садится.